



## 基层派出所建93个反家暴联调室

# “联调+回访”，春风化雨反家暴

“最近，他的脾气改变了不少，夫妻的感情也慢慢好转了。”听到李某妻子这样的反馈，来家中回访的常州市公安局武进分局南夏墅派出所女民警白恂艳和辖区南河社区妇联主席岳莹莹笑了。几个月前，李某妻子因多次被丈夫殴打而报警，处理警情的正是白恂艳。当时来到了李家，白恂艳对李某进行长时间的批评教育。此后，她又与社区妇联定期到李家回访。

蒋婷 葛小林

## “联调+回访”春风化雨反家暴

白恂艳是南夏墅派出所反家暴联调工作室的片区负责人之一，与她一样，这个派出所还有5名女民警负责另外5个片区反家暴工作。在白恂艳看来，家庭暴力，远不是婚姻这么简单，也不是仅靠夫妻自己就能解决的家务事。夫妻之间发展到动手的程度，说明矛盾十分激烈，不是一次出警就可以解决的。

白恂艳接到过这样一个案子。一对来常州打工的夫妻，丈夫老李

酗酒，每次喝醉都会殴打妻子，妻子小王多次报警。民警每次都是第一时间到达现场，并根据规定，对施暴者丈夫进行处罚，可家暴还是一而再再而三地发生。当年11月，妻子小王被打后再次拨通110报警，值班民警处理后，白恂艳作为片警和辖区负责人，会同街道工作人员继续跟进。一次又一次的上门，摆事实讲道理，最终，老李决定戒酒，并发誓再也不打妻子。

“通常民警到现场后，会第一时间制止施暴行为，但无论是调解、告诫、还是处罚，都不能保证不会再次发生施暴行为。”南夏墅派出所所长马承说，对反复发生家暴问题家庭，需要各部门联动协作，充分发挥各自职能优势，持续关注。

## 基层派出所建93个反家暴联调室

2019年，根据常州市公安局部署，武进南夏墅派出所启动联调工作机制。在派出所人民调解室基础上，新增反家暴联调室，组建一支包括妇联、街道社区、心理疏导员的反家暴调解队伍，借助反家暴联络工作微信群和网格化指挥平台，实现信息共享。一旦有家暴警情发生，民警出警的同时，信息同步传到街道、妇联等单位。

运行以来，派出所探索出反家暴工作“四联”工作法，即重点信息“联通”，及时将家暴警情录入网格化平台，实现信息互通、资源共享；发现矛盾纠纷后，由民警、妇联主席、社区工作人员一起上门进行“联调”；对于重点人员，由派出所、社区、妇联一起“联控”；同时，联合多种社会力量，经常性地进行反家暴法、婚姻法等法律法规的宣传，做到“联防”。

目前，基层派出所建立反家暴联调室93个，常州市公安局治安支队副支队长史建杰介绍，联调室将家暴案件分为低危、中危和高危案件，低危、中危案件由反家暴联调室调解员处理，没有达成调解协议的中危案件和高危案件，由公安机关、妇联和村（社区）等部门共同干预，采取隔离庇护、矛盾化解、心理疏导、跟踪回访等综合手段，有效维护受害人的合法权益。

“预防在先，处置在早。”据了解，常州市公安局依托“平安常州”“微警务”公众号等网络平台，广泛开展反家暴知识、救助途径等宣教普及，同时建立了高危家暴警情和未成年人家暴警情定期回访制度。去年以来，共接报处置妇女维权事项330件，在线答疑咨询285件，庇护救助流浪妇女和受家暴妇女31人。

## 常州机场25日起执行冬航季航班计划

10月25日起，常州机场将执行冬航季航班计划。据悉，本次换季常州机场首次引入重庆航空和长龙航空，运营航司增加至11家，新增一架南航过夜飞机，过夜飞机增至七架。国内通航城市26个，同比2019年冬航季，新增泉州、揭阳、长春航点，加密广州、成都、重庆、深圳、西安、厦门等14个航点，恢复了长沙航点。

受疫情影响，国际地区航线不能全面恢复，目前，换季计划执飞大阪和澳门航班。随着时间的推移，全球多国已开始陆续恢复航班、口岸，常州机场将持续跟踪疫情防控的政策变化，积极做好国际地区航班全面恢复的准备，全力保障空中通道安全、畅通，满足旅客出行多样化需求。

周会平 葛小林

## 常州工业职业技术学院获3项省级一等奖

近日，由江苏省教育厅主办的2020年江苏省高等职业院校技能大赛在全省各赛区顺利举行，常州工业职业技术学院获得现代电气控制系统安装与调试、工业产品数字化设计与制造、制造单元智能化改造与集成技术3个赛项一等奖。

江苏省高职院校技能大赛是江苏高职教育人才培养的风向标，是进一步落实“服务高质量发展、

促进高水平就业”的办学方向，不断完善“产教融合、校企合作、工学结合、知行合一”职业教育人才培养模式的推动力。2020年江苏省职业院校技能大赛分为高职组和中职组，其中高职组共设12个专业大类、42个竞赛项目，常州工业职业技术学院参加了9个大类28个项目的比赛，共收获3枚金牌、6枚银牌、13枚铜牌。

施新平 李颖 陆文杰

## 丹阳供电倾情服务，助力精准脱贫

今年10月17日是第七个全国扶贫日、第28个国际消除贫困日，当天，国网丹阳市供电公司组织服务队前往该公司结对帮扶村——丹阳市延陵镇宝林村开展“扶贫日”活动。

据悉，丹阳延陵宝林村，地处茅山老区，全村建档立卡五保户、低保户、一般贫困户共41户。近年来，丹阳市供电公司围绕驻村工作目标，合理规划未来发展，做

好扶贫电力保障，提前2年完成全村电网全面升级改造，为全村用电、发展有特色的种植、养殖业，提供了充足的电力。同时，通过驻村第一书记带货直播的方式拓展销售渠道，累计销售大米16万余斤，销售收入103万余元，推动优质大米走向市场，调动了农户种植积极性，推广了特色农产品的种植面积，增加了村集体和农户收入。

吴启超 曹德伟

## “常州-深圳”全货机每周将执飞6班

10月16日凌晨，一架顺丰航空有限公司波音737-400型全货机从天津平稳飞抵常州奔牛国际机场，随着这架全货机落地，常州顺丰开启了“常州-深圳”货运新行程。据悉，这条货运航线机型为B737，转载能力16T，每周执行6班。“常州-深圳”航线的开通，既填补了奔牛港货物吞吐容量，也大大加快了本地农特产品的流转时效，对销量提升、品牌发展有极大的促进作用。

刘畅飞 葛小林/文 通讯员供图



## “总经理”让汇巨款？会计多了个心眼

常州的申女士是一名会计，近日她遭遇了一桩网络诈骗：有人在QQ上冒充公司总经理，让她紧急汇款329万，所幸她多留了个心眼，多打了个电话，这才没有上当，避免了公司遭遇巨大损失。

汪驰 葛小林

现代快报记者从武进警方了解到，10月14日上午，申女士被拉入一个QQ聊天群，群里还有公司的老板、总经理、监事。这个聊天群主要谈论公司的日常业务，聊天中，其余3个人对公司运营状况非常了解，“总经理”还时不时要求申女士核对大额转账情况。

10月15日上午，“总经理”要求申女士说明一笔9月30日给供应商

汇款的详细情况，并要求将会计明细拍照发在群中，群里的老板和监事对这笔汇款的具体细节作了解释。种种迹象，让申女士觉得聊天群中的另外3人就是公司领导。

临近午饭时间，申女士收到“总经理”的指令，紧急汇款329万到某银行账户，群中的老板、监事都催促申女士赶紧汇款，老板还表示这是特殊情况不用汇报，等他第二天到公司后再补手续。

申女士打开了网银，在即将汇款的一刹那，她想起了前一天刚刚在“企业微信群”中看到的反诈骗内容。涉及款项高达329万，老板的反应有点反常。

“之前老板和总经理从没有在QQ上要求汇款。”带着疑问，申女士拨通了老板的电话，由此骗子的阴谋被戳穿。“虽是虚惊一场，但想想还是后怕。”申女士感叹说。

原来，申女士所说的“企业微信群”是西太湖科技孵化园组建的一个微信群，群内有60多家科技企业的160余名工作人员和太湖派出所暂住人口管理人员以及西湖街道社区工作人员。

辅警蒋志道就是该群成员，平日他总是将武进公安微警务推送的反诈骗信息发在该“企业微信群内”。“看到分局推送的反诈骗信息就随手转发已成为一种习惯，偶尔也会上网找一些与反诈骗相关的内容分享给大家，没想到这回起了大作用。”

事后，申女士电话致谢蒋志道：“多亏你平时给我们分享的反诈骗信息，这次帮了我的大忙！”

申女士所在公司的老板对申女士的谨慎，也是大为夸赞，表示幸亏申女士主动给他打了电话，这才没让骗子得逞。

## 青海量具(常州)有限公司新建高标准精密量具生产研发项目环境影响评价公示内容

一、建设项目的名称及概要  
建设项目的名称:青海量具(常州)有限公司新建高标准精密量具生产研发项目。

项目概要:青海量具(常州)有限公司投资30000万元,在常州市新北区西夏墅镇中江路以北、岳山路以东、S122以南、太行山路以西地块,新建生产厂房及配套用房42197m<sup>2</sup>,购置螺纹磨床、静电喷涂设备、数控外圆磨床、镀铬自动生产线等主辅设备467台(套)。项目建成后可形成年产电子数显卡分尺24万只、三点内径类千分尺4.8万只、电子数显卡分表20万只的生产能力。

二、建设项目的建设单位的名称和联系方式

建设单位名称:青海量具(常州)有限公司

联系人:黄总  
联系电话:0512-66719598

三、承担评价工作的环境影响评价机构的名称和联系方式

环评单位:常州天行环境科技有

限公司  
联系人:李工  
联系电话:0519-85384208

四、环境影响报告书征求意见稿链接:www.cztykj.com/content/?2004.html

可至常州天行环境科技有限公司(江苏省常州市新北区曼哈顿广场3幢906室)查阅纸质报告书。

五、征求意见的公众范围  
受建设项目影响范围内的公民、法人或者其他组织的代表。

六、公众意见表的网络链接  
链接:https://pan.baidu.com/s/1U6R1gYxCwRuf-dAzfVez2A;提取码:9tjs

七、提交公众意见表的方式和途径  
公众可以以电子邮件(664014216@qq.com)的形式提交书面意见。

八、公众提出意见的起止时间  
2020年10月19日至2020年10月30日